

为世界文明百花园增添绚丽色彩

(上接第一版)

“北京中轴线”是体现中华文明突出特性的重要标识。包括天安门广场及建筑群在内的全部15个遗产构成要素列入《世界遗产名录》,向世界展示了中国传统都城规划理论和“中”“和”哲学思想在全球范围的重要价值,让中华优秀传统文化的强大生命力得到世界广泛认可。

习近平总书记的重要指示充分体现了党中央对首都历史文化遗产保护的高度重视和对“北京中轴线”申遗保护的关心支持,让我们深受鼓舞。北京市文物局副局长褚建好表示,“我们将坚持以习近平文化思想为指引,以此次申遗成功为契机,全面做好申遗经验总结、完成申遗后续任务,锲而不舍推动北京老城的整体保护,深入挖掘‘北京中轴线’文化遗产价值,让它在新时代焕发新活力、绽放新光彩。”

千方百计呵护好文化瑰宝和自然珍宝,是我们的责任与使命。

走进北京中轴线遗产保护中心,一块巨大的电子屏映入眼帘,中轴线的监测工作机制、监测内容、监测方法等一目了然。

第一时间学习习近平总书记的重要指示,北京中轴线遗产保护中心副主任刘珊深感责任重大:“我们要牢记总书记强调的‘整体性、系统性保护’,在文化遗产保护管理、监测预警、阐释展示、公众参与等方面持续发力,为建设物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的中国式现代化贡献力量。”

“北京中轴线”纵贯北京老城南北,景山是15个遗产构成要素之一。

置身景山万春亭,极目向北,声韵悠悠的钟鼓楼相向而立;向南望去,恢弘典雅的故宫博物院尽收眼底。

“习近平总书记的重要指示中对切实提高遗产

保护能力和水平提出明确要求。”北京市景山公园管理处基建科科长都艳辉表示,“我们将加强与专业科研机构合作,引入先进的文物保护技术和理念,提升文物保护工作的科学性和专业性。”

长入海口,上海崇明东滩候鸟栖息地浅滩与潮沟相间,水鸟悠然栖息于草丛之间。作为“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”的遗产地之一,每年有大量鸟类在这里过境、停留。

“我们将进一步加强管护基础设施建设、鸟类科研监测、外来物种治理等工作,同时加大科普宣教活动力度,让更多人参与到东滩的保护工作中,确保这一自然珍宝得到更好保护与传承。”上海市崇明东滩自然保护区管理事务中心主任钮栋梁说。

习近平总书记强调,要持续加强文化和自然遗产传承、利用工作,使其在新时代焕发新活力、绽放新光彩,更好满足人民群众的美好生活需求。

晴朗夏日,天坛公园祈年殿前,游人如织。

“近年来,在‘北京中轴线’申遗保护的推动下,天坛在保护传承、宣传展示以及公众参与等方面均取得丰硕成果。”天坛公园副园长刘勇说,“我们将深入研究并传承‘北京中轴线’所承载的中华优秀传统文化,积极融入‘北京中轴线’的阐释展示体系。”

北京市西城区什刹海街道白米社区位于“北京中轴线”15个遗产构成要素之一——万宁桥附近。近年来,随着申遗工作不断推进,社区内的道路越来越干净整洁,环境更加优美,生活也更加便利。“总书记强调‘更好满足人民群众的美好生活需求’,这让我心里感到暖暖的。”社区居民张炜说,“我们不仅是申遗成功的受益者,还要成为中轴线故事的讲述者,向世界讲述中轴线的悠久历史和沿线居民的切身感受。”

“巴丹吉林沙漠展示着地球上重要、典型且持续的风沙地貌发展过程,对于推动超干旱气候下沙

漠景观和地貌持续演变的科学研究、促进沙漠的开发利用和有针对性保护,具有重要意义。”内蒙古阿拉善右旗林业草原和荒漠防治局局长姚孝德说,“我们要在继续做好保护工作的基础上,对‘巴丹吉林沙漠-沙山湖泊群’进行适当旅游开发,让人民共享自然保护的成果。”

世界文化和自然遗产是人类文明发展和自然演进的重要成果,也是促进不同文明交流互鉴的重要载体。

“习近平总书记强调,用实际行动为践行全球文明倡议、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。”中国联合国教科文组织全国委员会秘书处秘书长秦昌威说,“我们将会同相关各方,利用联合国教科文组织平台向国际社会广泛宣传我国世界遗产项目,进一步加强与联合国教科文组织以及世界各国在遗产保护领域的交流合作。”

遗产申报是手段,保护传承是目的。申遗的成功意味着新的起点。

坚持保护第一,高质量实施文物本体保护修缮;探索阐释传承,依靠科技手段提升保护展示水平;强化央地协同,完善遗产保护管理工作体制机制;鼓励公众参与,夯实文化遗产保护传承的公众基础……为推动“北京中轴线”申遗成功,我国文物工作者进行了10多年的努力和探索。

“习近平总书记的重要指示,为新时代推动世界遗产事业高质量发展指明方向。我们将充分吸收‘北京中轴线’申遗成功的经验启示,切实履行《保护世界文化和自然遗产公约》责任义务,重点推动西夏陵、景德镇、三星堆等项目申遗,系统更新预备名单,引领构建中华文明标识体系,继续加强国际交流合作,参与制定世界遗产工作规则,谋划推动遗产保护国际行动,为全球世界遗产保护贡献中国智慧。”国家文物局文物古迹司(世界文化遗产司)司长邓超说。

(新华社北京8月6日电)

新华时评

向最难之处攻坚,追求最远大的目标

□新华社记者 梁建强

《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》中,提出了300多项重要改革举措。要把这些改革举措落到实处,就要坚决落实习近平总书记的要求——向最难之处攻坚,追求最远大的目标。

向最难之处攻坚,敢战深水区、能闯无人区,哪里的问题最突出,哪里的问题最棘手,就把改革指向哪里。要抓住推进中国式现代化需要解决的重大体制机制问题、深层次矛盾和问题,科学谋划改革的战略重点、优先顺序、主攻方向、工作机制、推进方式,推动各项改革举措精准发力、协同发力、持续发力。

到二〇二九年,完成决定提出

的改革任务;到二〇三五年,基本实现社会主义现代化;到本世纪中叶,全面建成社会主义现代化强国……只有明白改革目标之所在,才能做到对改什么、怎么改心中有数。追求最远大的目标,以改革之力破解时代课题、回应人民呼唤,以坚定改革到底的坚强决心,一张蓝图绘到底。

全党必须自觉把改革摆在更加突出位置,紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革。改革开放是一场深刻革命,既要志存高远,也要脚踏实地。让中国式现代化蓝图变为现实,就要坚持正确的方向,直面风险挑战,一步接着一步走,一茬接着一茬干,源源不断为中国式现代化激发活力、增添动力。

(新华社北京8月7日电)

公安机关网安部门依法打击涉体育领域“饭圈”违法犯罪行为

新华社北京8月7日电

公安机关网安部门高度重视“饭圈”乱象,积极会同有关部门依法严厉打击相关违法犯罪行为。巴黎奥运会开幕以来,网安部门密切关注涉巴黎奥运会相关动态,切实加强针对性工作措施。8月3日晚,奥运会乒乓球女单决赛后,部分网民发布攻击诋毁言论,其中,某网民8月4日2时12分发帖诋毁相关运动员和教练员,造成恶劣社会影响。

公安机关网安部门对此高度重视,迅速开展工作并部署北京公安机关网安部门对其核查调查、依法处置。北京公安机关立即行动,于

8月6日将犯罪嫌疑人贺某某(女,29岁)抓获归案,其在网上发泄情绪,发表诋毁相关运动员和教练员的言论供认不讳。北京公安机关已依法将其刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

公安机关网安部门将加强分析研判,强化工作举措,依法严厉打击涉体育领域“饭圈”乱象。同时提醒广大网民,网络不是法外之地,请文明观赛,尊重教练员、运动员、裁判员,不传播谣言信息,不攻击诋毁他人,共同维护参赛人员合法权益和良好网络环境。

“我不是你们说的天才少女”

□新华社记者 王春燕 王恒志

“我不是你们说的天才少女。”——尽管全红婵在东京“出道即巅峰”,在巴黎奥运会也成功摘得跳水女子10米台金牌,她却说自己拿金牌很不容易,全靠刻苦训练,一遍一遍地去练。

“就说抽空去参加了个奥运会吧。”——中国队年仅11岁的郑好好获得巴黎奥运会滑板女子碗池预赛第18名的成绩。当被问到如何将跟家人朋友讲述这段经历时,小姑娘觉得不能表现得太自豪。

“我其实一直在唱,不是大声唱出来,就动嘴唇。”

——德国乒乓球运动员考夫曼是歌手泰勒·斯威夫特的歌迷,当记者问她比赛时脑子里会想到哪首歌时,她的答案是《摆脱》,“摆脱紧张等情绪,只是集中注意力。”

“在奥运会滑滑板跟在我家楼下滑滑板没啥区别,就是人多了点。”

——看看本届奥运会最年轻的参赛选手、来自中国的11岁

滑板运动员郑好好对奥运赛场的最初印象吧,紧张和压力根本不存在。

“我住在希腊,我热爱希腊文化……我的血液都是100%蓝色的了。”

——希腊队归化的篮球运动员沃尔克普说,他对希腊的归属感满满。

“我奶奶真的会喊‘猎豹来了’。”——美国女子跳远运动员戴维希-伍德霍尔说,她奶奶的激励技巧就是在她起跑时让她想象有一只猎豹在后面追着她。

“浓缩的都是精华!”

——中国选手莫家蝶的身高只有1米63,她在止步巴黎奥运会女子400米栏半决赛后,既惊叹于对手们高大的身材,又觉得身高不是问题。

“(我的)首届奥运会,一金一银带回家,我是知足了。”

——来自圣卢西亚的阿尔弗雷德在女子100米夺金、200米摘银后表示,没什么可抱怨的,该知足了。

(新华社巴黎8月7日电)



▲8月7日,中国组合马龙(右)/王楚钦在比赛中。他们3比0战胜韩国组合赵大成/张禹珍。当日,在巴黎奥运会乒乓球男团四分之一决赛中,中国队3比0战胜韩国队,晋级半决赛。

▶8月7日,亚军中国选手邓丽娟在颁奖仪式上。当日,在巴黎奥运会攀岩女子速度赛比赛中,中国选手邓丽娟获得银牌。

郸城县不动产登记全业务“家门口”就近办

本报讯(记者 徐松 通讯员 陈吴陆)为进一步优化营商环境,缩小不动产登记服务半径,增强群众获得感,8月7日,郸城县不动产登记中心新城街道便民服务站正式启用,构建不动产登记就近服务新格局。当日,该便民服务站工作人员办理登记

业务126宗,受到群众一致好评。该便民服务站位于新建住宅小区较集中的区域,群众办证需求较强,且交通便利,能有效缓解群众办证“痛点”,真正让群众享受到便捷、高效的不动产登记服务,切实增强群众的获得感、幸福感。

目前,郸城县不动产登记中心设立了28个不动产登记便民服务站,形成了“互联网+”、法院、“家门口”社区、金融机构、房地产企业五位一体的不动产登记服务体系,为群众和企业提供不动产登记、抵押登记、预告登记、注销登记、查封登

记等服务,有效提升了不动产登记服务的效能。郸城县自然资源局局长王萌表示,他们将推进不动产登记服务下沉,建设更多的便民服务站,构建更加便民利民的不动产登记服务体系。②27

优化社保经办 提升服务效能

7月31日,市人社局党组书记、局长丁永华到市社会保险事业服务中心(以下简称社保中心),调研人社服务大厅建设和社保经办工作。丁永华指出,社保经办服务工作是重要的民生工作,做好社保经办服务工作既需要精通业务、操作娴熟,又需要以人为本、亲民为民、办事

高效。社保中心是窗口单位,代表着政府和人社部门的对外形象,要不断加强人社服务大厅建设,推动窗口经办服务标准化、规范化、人性化,提升服务质效。

丁永华要求,社保中心工作人员要提高政治站位,强化服务意识。把办事群众当熟人、当亲人,要

有为人服务的意识,严禁出现“门难进、脸难看、话难听、事难办”现象。社保中心工作人员要强化学习,提升服务本领。对省人社厅下发的新政策要认真研判,及时解答群众急难愁盼问题,为办事群众提供高质量社保服务。社保中心工作人员要加强沟通,提高服务效能。要加

强内部沟通,让群众少跑腿;加强与市直部门的沟通,在信息共享、社保征缴等方面加强协同配合,形成工作合力;加强沟通,上下联动,进一步提升工作质效。要抓好警示教育,以案示警,以案促改,通过“扪心四问”,做到“四个认清”,进一步筑牢思想防线。②25 (苑美丽 李凯)

练兵比武强技能 人社服务树新风

为持续推进全市人社系统行风建设工作,全面提升人社系统干部职工业务能力,打造群众满意的人社服务,按照人社部、省人社厅2024年练兵比武工作部署,结合“四学四提升”活动,近日,周口市人社局举办了全市人社系统业务技能练兵比武市级赛,全市各级人社部门的80余名干部职工参加比赛。

本次比赛采取线下闭卷考试的方式进行,考试内容以人社部公布的大纲题库为主,重点涵盖党建理论知识、就业创业、社会保险、劳动关系、综合服务规范等方面的内容,题型包括单选题、多选题、判断题、填空题、简答题和案例题。今年以来,周口市人社局紧紧

围绕“练兵比武强技能,人社服务树新风”主题,全面深入开展岗位练兵和竞赛比武活动,以学提能,以赛促练,着力打造政策通、业务精、作风硬的高素质人社干部职工队伍,持续推进人社系统行风建设,切实提升群众的满意度和获得感。

据了解,此次比赛选拔出的20名优胜者将参加2024年10月份举行的省级赛。②25 (黄佳 王延昭)



我市创业项目在省级决赛中获佳绩

2024年7月份,来自全省各地的210多支创业团队齐聚郑州,参加第六届“中国创翼”创业创新大赛河南省选拔赛暨第八届“豫创天下”“凤归中原”创业大赛决赛。此次大赛中,我市参赛项目“永康养

老,咱爸妈的第二个家”荣获银发经济赛道三等奖,“无痕剪刀工艺的引导者”荣获先进制造业赛道优秀奖。

本次大赛以“创响新时代,共圆中国梦”为主题,设立先进制造、现

代服务两个主题赛道及乡村振兴、银发经济、绿色经济3个专项赛道。比赛过程中,大赛评委深入分析项目的创新性和技术可行性,从商业模式的成熟度、市场潜力、团队能力及社会责任等多个维度考量并给出

评审意见。我市创业者佳绩的取得,能够进一步激发全市创新创业热情,推动更多优质项目落地生根、开花结果,为我市经济社会发展注入新的强劲动力。②25 (苑美丽 理鹏飞 王行)

沈丘县农村及偏远地区加油站规划公示

根据《河南省人民政府办公厅关于加快农村及偏远地区加油站建设确保成品油市场供应的实施意见》(豫政办〔2016〕157号)和

《河南省商务厅关于〈关于加快农村及偏远地区加油站建设确保成品油市场供应的实施意见〉实施细则》(豫商商贸〔2016〕58号)文

件精神,拟调整辖区农村及偏远地区加油站规划,公示如下:沈丘县周营镇李楼营行政村李楼营小学南160米023县道西侧,公示

期:7个工作日。联系电话:0394-5222623 沈丘县商务局 2024年8月8日

遗失声明

●周口五丰食品有限公司原公章不慎丢失,声明作废。 2024年8月8日 ●省小勇不慎丢失商水县碧

水云天22号楼3单元101西户房产证,证号:00076782,编号:16121816,声明作废。 2024年8月8日